

# 省委理论学习中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班结业

## 吴晓军主持并讲话 罗东川出席

本报讯(特约记者 莫昌伟)3月22日下午,省委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班结业式。省委书记、省人大常委会主任吴晓军主持并讲话。强调,要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,把学习教育焕发出来的精气神转化为落实习近平总书记对青海工作重大要求的实际行动,以好风气好形象推动现代化新青海建设再上新台阶。省委副书记、省长罗东川,省政协主席公保扎西,省委副书记刘奇凡出席。

会上,罗东川、公保扎西、刘奇凡、王黎明、刘美频、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰围绕“深入贯彻中央八项规定精神,进一步提高认识、坚定信心、实干争先”主题作专题研讨发言。吴晓军指出,为期两天的读书班学习,全体学员谈思想、谈认识、谈体会,查问题、找短板、讲打算,对中央八项规定的精神实质和如何贯彻落实有了更加深刻的认识,达到了预期效果,要以此次读书班为新起点,示范带动全省学习教育走深走实。要始终保持“永远在路上”的坚韧执着,坚持全面从严、一严到底,深入学习中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒克服形式主义、官僚主义,久久为功祛除享乐主义和奢靡之风。

吴晓军强调,当前,推进中国式现代化青海实践正处在关键时期,必须用铁的纪律和严的作风做保障。全省广大党员干部要密切党同人民群众的血肉联系,树牢造福人民的政绩观,站在群众的立场上想问题、作决策、办事情,真正梳理解决好群众的急难愁盼问题,让群众有更多获得感幸福感安全感。要带头严守党的纪律规矩,领导干部必须身体力行、以上率下,扛牢第一责任人责任,在营造风清气正的政治生态、形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系、坚持亲清政商关系等方面带好头、尽好责。要以过硬作风推动任务落实,通过开展学习教育,激发干事创业内生动力,以谋事干事的状态、务实高效的作风,确保“十四五”规划圆满收官,确保全年目标任务圆满完成。

读书班期间,全体学员通过领读领学、专题辅导、研讨交流、警示教育等方式,把学习领会《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中央八项规定及其实施细则精神贯穿始终。大家一致认为,通过学习,实现了理论再深化、思想再提升、精神再洗礼、干劲再凝聚。纷纷表示,这次读书班为全省各级党组织和党员干部开展好学习教育树立标杆、作出示范,必将带动全省学习教育扎实深入开展,为奋力推进中国式现代化青海实践提供有力保障。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

3月21日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求950件次,网民留言62件(西宁12345微信公众号46件,西宁市政府网11件,青海12345政务服务网1件,中国政府网2件,人民网(书记留言板)1件,人民网(市长留言板)1件),直接办理468件,转交责任单位办理482件,回访294件。

### 热点问题:

- 消费维权50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷40件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 物业服务37件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

## 我省开展2025年“世界水日”“中国水周”宣传活动

本报讯(记者 小蕊)3月22日,由青海省水利厅、西宁市人民政府等单位联合主办的青海省“节水中国 你我同行”联合启动启动仪式暨“节水优先 水韵青海”世界水日宣传活动举办。活动旨在促进全社会关心水、珍惜水、保护水,保障区域水安全,推动全省生态高水平保护和经济社会高质量发展。

“虽然我省水资源总量丰沛,但水资源时空分布不均,资源性和工程性缺水并存仍是我省水情的基本特点……”今年“世界水日”的主题是“冰川保护”,“中国水周”的主题是“推动水利高质量发展,保障我国水安全”。当日,在北川河畔,我省水利部门聚焦宣传主题,携手国家税务总局

青海省税务局、青海省疾病预防控制中心、西宁市人民政府等相关单位,通过宣传展板、视频、有奖竞答、文艺活动等方式开展系列宣传活动。市民李女士告诉记者:“今天特意带孩子来参加世界水日宣传活动,了解到很多水资源方面的知识,特别有意义,也是想从小培养孩子节约用水的好习惯。”

据了解,2024年我省坚持节水优先,统筹刚性约束与发展需求,将用水总量、用水效率、地下水取水总量和水位等指标分解至市州县,精准配置水资源。规范取用水管理,试点完成柴达木盆地取水许可项目统一移交换证,盘活水指标约0.8亿立方米。一体推进农业节水增效、工业节水减

排、城镇节水降损,创建各类节水载体845个,全省县域节水型社会建设达标率达82.2%。2024年开工建设项目471项,总投资243.2亿元,较2023年增长105.4%。引大济湟工程进入运行达效阶段,蓄集峡水利枢纽下闸蓄水,那棱格勒河水利枢纽大坝封顶,一批中小型水库和配套工程建成发挥效益,新增供水能力1.6亿立方米,全省水资源配置格局不断优化。全省建成幸福河湖66条(段、个),群众满意度达93.3%,母亲河复苏行动成效显著。2024年全省水资源总量958.59亿立方米,较上年偏多12.1%,较多年平均偏多49.0%;出境水量779.71亿立方米,较上年偏多6.5%,较多年平均偏多29.8%。

## 以演促练!筑牢森防安全防线



本报讯(记者 张国静摄影报道)为切实提升全市森林草原火灾应急处置能力和协同作战能力,3月21日,由西宁市人民政府、西宁市森林草原防灭火指挥部主办,城西区人民政府、城东区人民政府、西宁市应急管理局、西宁市林业和草原局承办的防患未然2025年度市区联合森林草原火灾应急演练成功在城西区彭家寨镇五千方举行。

为确保演练的顺利进行,市应急管理局联合各相关部门和单位成立了演练指挥

机构,并设立综合协调组、灭火救援组、医疗救护组、后勤保障组、治安维护组和信息宣传组等工作小组,明确各工作小组的职责和任务,确保演练的各个环节都有专人负责。各工作小组在演练前精心策划,制定了详细的演练方案,对参演人员进行全面培训,选取演练地点,盘点所需装备物资,为演练的顺利进行奠定了坚实基础。

本次演练模拟西宁市连日出现4级火灾危险天气,以西宁市城西区西山林场有水塑料瓶在阳光的照射下发生凸透镜聚光效

应,引燃干草引发森林火情为背景进行实战演练。按照“着眼实战、讲求实效、确保安全、各负其责”的原则,以城西区应急救援力量和市林草半专业队伍为初期扑火力量,国家消防救援局青海机动队伍和西宁市消防救援支队应急救援力量为主力,设置预警发布、成立现场指挥部、交通管制、火灾扑救、障碍清除、直升机扑救、远程供水等22个科目,共450余人参演。

此次演练通过模拟真实火灾场景,各相关部门和单位协同作战,完成了火灾预警、初期处置、支援扑火、医疗救护、交通保障、无人机侦查、直升机扑救等多个环节的任务,发现和解决了一些在应急管理方面的问题和不足。在灭火实战中,国家消防救援局青海机动队伍、西宁市消防救援支队、市林草半专业队伍展现出了高度专业的精神风貌,圆满地完成了既定任务,实现了指挥系统的智能化和信息化。在整个演练过程中,市应急管理系统充分运用先进的数字化应急指挥技术,对火灾进行实时监控和快速指挥,通过无人机实时监控系统和指挥中心远程指导现场救援,有效提高了指挥效率和应急响应速度。演练环节紧密衔接、高效运转,充分展现了多部门联合应急救援的新成果和应对各类突发事件的强大合力。

## 青海省财政厅与青海大学签署战略合作框架协议

本报讯(记者 衣凯玥)日前,青海省财政厅与青海大学在省财政厅举行财政智能领域战略合作框架协议签约仪式。此次合作是青海省落实国家“十四五”数字政府建设规划的重要举措,标志着财政管理数字化转型步入新阶段。

据悉,合作将聚焦人工智能、绿色算力等前沿技术在财政领域的创新应

用,充分发挥青海大学的学科优势和科研资源,与省财政厅在业务场景、数据资源等方面形成深度互补,协同推进财政大模型技术的研发与落地。通过实现财政收入、支出、资产负债等核心数据的智能化管理与分析,全面提升财政治理能力和效能。同时,双方将以智能预算、智能财务等项目为抓手,共

同探索财政管理模式的创新路径,显著提升工作效率,强化风险防控能力。此外,双方还将以此次合作为契机,创新人才培养模式,为青海财政智能化发展培养和输送更多具备跨学科背景的复合型人才,助力智慧政务建设迈上新台阶,为青海经济社会高质量发展注入新动能。

## 我市多点发力推动塑料污染治理工作

本报讯(记者 张弘毅)记者从市发改委了解到,西宁以更严格、更细致、更务实的工作举措,扎实推进塑料污染全链条治理,进一步巩固和扩大“白色污染”治理成果,有效提升环境质量。

为确保塑料污染治理工作的有效推进,西宁首先健全了由发改和生态环境部门统筹协调、各职能部门具体推进落实、监管部门督促检查的工作体系,跟踪调度省、市塑料污染治理工作开展情况,全面推进塑料源头减量和替代,推进废

弃物规范回收、利用、处置,有效推动生产、流通、使用、回收处置等环节的禁塑限塑工作。

同时,扎实开展多项专项行动,发改和生态环境等部门聚焦商贸流通、邮政快递、河湖清理等重点领域,联合开展塑料污染治理、河湖库“清四乱”、汛期妨碍河道行洪突出问题排查整治等专项行动,组织各级河湖长、巡河员开展巡河0.9万公里,实地检查食品类塑料产品、农用地膜生产企业13家,持续开展村庄

清洁行动,实现全域原生生活垃圾“零填埋”。

在强化示范引导方面,西宁以创建“节约型公共机构示范单位”“无废机关”为契机,逐步推动医院、学校、餐饮单位等场所停止提供不可降解的一次性塑料制品,带动社会各界共同关注和参与塑料污染治理工作。广泛开展塑料污染治理宣传活动,悬挂张贴宣传横幅、标语1.2万余条,发放宣传册8000余份,进一步提高了公众的环保意识和参与度。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注